

# 国产浆周报（2014.7.19-7.25）

概述：本周国产浆市场持续弱势运行，整体交投情况欠佳，其中：国产木浆厂库存较多，走货压力依旧较大；竹浆市场持续清淡局面；甘蔗浆市场行情略显疲软，原料蔗渣紧缺情况暂无改善因子存在。

## 一、国产浆市场简况

表1：国内木浆厂家情况表（单位：元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
针叶浆	南宁凤凰	4800	实单实谈
阔叶浆	云南云景	4300	价格稳定
	广西贺达	-	暂未开机，销售库存
	湛江晨鸣	3900	基本自用，少量外售
	广东鼎丰	4100	-
	柳州两面针	4100	持稳
	金海浆纸	4000	龙牌，自用为主
	广西华宇纸业	3950	
化机浆	龙丰纸业	3700	基本自用，少量外销
	南宁金浪浆业	3950	-
	中茂圣源	3600	湿浆
	山东正大	3600	
	江苏金利达	3500	湿浆
	郴州裕农	3200	-
	广西金桂	4250/4350	自用为主
	福建腾荣达	4000	价格持稳
	沧州木纤维公司	2900	风干浆
	德州泰鼎新材料	3200	风干浆
本色浆	青山纸业	4900	
	宝庆恒达	4000	
	玖龙兴安	4800/4700	
	宝庆联纸	4200	

数据来源：中纸在线信息部

表 2：国内非木浆厂家情况表（单位：元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
甘蔗浆	广西凤糖	3850	湿浆
	广西东糖	3900	湿浆
	广西博冠	3800	湿浆
	广西南华	3850	湿浆
	南宁华泽浆纸	4100	漂白浆板
	永鑫华糖	3850	湿浆
	广西贵糖	3750	湿浆
竹浆	西龙纸业	4300	
	贵州赤天化	4200	漂白
	永丰	4600	漂白
	理文造纸	4500	漂白
	云南云景	4500	漂白
	四川安县纸业	4200	本色竹浆
		4300	漂白竹浆
	四川凤生纸业	4500	漂白
	四川环龙集团	4000	本色
草浆	河北资通	2700-2800	本色湿浆 价格持平
	沁阳昊林纸业	2100	本色草浆，出厂未税
	河南济源嘉禾木	2000	本色草浆
	洛阳源宇植物纤维	2900	本色草浆，未税
	菏泽中承纸业	2000	本色草浆
苇浆	振兴生态	3800	湿浆，浆板 4000
	河南惠宁	4200	漂白浆板

数据来源：中纸在线信息部

## 二、国产浆市场分析及后市展望

本周国产浆市场持续弱势运行，整体出货情况欠佳，具体分析如下：

国产木浆市场较上周变化不大，浆厂排产量尚可，供应充足，但是开工仍没有达到满产，需求情况依旧欠佳，工厂接货的积极性不高，随需随买，采购量也有限，听闻部分浆厂库存较多，浆厂走货

压力较大，近期国产木浆行情也较疲弱，目前桉木浆到厂 3950 元/吨，漂白针叶浆出厂在 4700-4800 元/吨。后期南通王子阔叶浆产能的释放，不仅对进口浆市场影响较大，对国产木浆市场也产生威胁。

川内竹浆市场依旧平淡，浆厂排产量尚可，走货情况一般。由于近期下游工厂纸品生意欠佳，出货平平，并且持续处于淡季，上下游交投情况均较清淡，浆厂竹浆库存量尚可，淡季主要以老客户为主，目前漂白竹浆主流出厂价在 4500 元/吨上下。

广西地区甘蔗浆市场进入 7 月份开始，下游工厂纸品生意清淡，库存量增加，对于原料的采购速度也稍有减缓，并且有的工厂因甘蔗浆价格高企维稳，采购稍有难度，现转产混浆或者桉木浆纸品，浆厂也因市场清淡，走货情况放缓，行情略显疲软，目前漂白甘蔗湿浆主流出厂价在 3700-3750 元/吨。

后市预测：近期国产浆市场需求情况难以改善，仍持续清淡局面，预计下周国产浆市场仍将以弱势运行为主。

### 三、宏观信息

#### 1、投资拉动多省 GDP 增速回升 “微刺激”效果初现

二季度各地纷纷加大投资力度，地方经济因此普遍出现回升态势。《第一财经（微博）日报》从 10 个已经公布经济半年报的省份来看，经济增速大多数回升，但房地产下行压力仍在。

##### 增速普遍回升

广东省统计局 20 日发布的数据显示，上半年广东实现 GDP 30879.09 亿元，按可比价格计算，同比增长 7.5%。这一增幅也比一季度提高了 0.3 个百分点。

广东省统计局综合处处长王文森对《第一财经日报》分析指出，广东经济的回升主要得益于进出口形势有所好转、二季度稳增长下投资的加快以及消费的回升。

数据显示，由于去年一季度深圳外贸出口造假的基数影响，外贸第一大省广东进出口增幅仍是负数，但降幅已大为收窄。6 月份，该省进出口总额 808.3 亿美元，同比增长 2.3%，结束自去年 12 月以来连续 6 个月同比下降的势头。其中，出口 484.4 亿美元，增长 3.8%。

“工业产品进出口的回升，就会带来工业生产有所提升。”王文森说。

王文森预计，从出口的增速、国内市场的拓展以及投资发挥作用等因素来看，预计下半年广东省的经济增长会继续回升的态势。目前粤东西北的投资力度比较大，包括宝钢、石化基地、交通基础设施等都在加快建设，因此下半年的增长会好于上半年。

在广东回稳的同时，其他发布“半年报”的省份也都出现回升态势。云南、湖北、湖南、江西、青海、北京、上海等省市增速均比一季度提高。只有新疆同比出现回落，上半年比一季度回落了 0.2 个百分点。

就整体板块而言，上半年中部板块继续稳健的态势。尤其是位于长江中游的湖南、湖北、江西GDP增速均超过了9%。武汉大学区域经济中心主任吴传清认为，中部沿江几个省份拥有丰富的水资源和平原、庞大的人口和消费市场，既靠近东部可以承接产业转移，又靠近中西部的市场，未来发展潜力和空间最大。

### “微刺激”效果初现

增速的普遍回稳与二季度以来中央和地方一系列的微刺激、稳增长政策有关。以云南为例，该省统计局表示，通过狠抓重大项目投资和新开工项目，云南省有力扭转了固定资产投资增速下滑势头。

今年5月21日，云南省重点项目集中开工仪式在昆明高新技术开发区举行。云南省长李纪恒在开工仪式上介绍，云南省集中开工的第一批重点项目有197个，总投资达769亿元。

上半年，云南省完成固定资产投资4820.80亿元，同比增长18.9%，增速比一季度回升1个百分点。投资总量中，项目投资3542.81亿元，增长19.3%。

广东省统计局表示，二季度以来，广东贯彻落实中央的“微刺激”政策，配套推出系列稳增长等举措，并已取得一定成效。例如，广州未来几年将在城市基础设施建设上投入超过8000亿元，其中2014～2016年计划投资约4236亿元。投资总额的七成将进入交通领域。

江西省发改委6月23日召开发布会宣布，该省面向非国有资本开放300个示范项目，总投资5892亿元人民币，拟引进社会资本2701亿元人民币。此外，江西将出台有效措施鼓励非国有资本进入。

广东省综合改革发展研究院副院长彭澎说，按照投资周期，五六月份一般都是投资加快启动的时期，再加上微刺激的作用，二季度投资增速也就明显加快。接下来，投资领域中，基础设施领域的投资增速仍然会保持比较快的增速。

湖北省统计局副局长、中南财经政法大学教授叶青对《第一财经日报》称，二季度包括湖北在内很多省份经济都比一季度回升，这也说明目前国内经济发展趋势稳中向好，中央一系列“微刺激”、稳增长的作用正逐渐显现。他预计，“微刺激”效果会在三季度进一步显现，下半年各地经济会继续回稳的态势。

## 2、台风“威马逊”致广东湛江林业损失逾17亿

24日，广东省林业厅对外通报称，超强台风“威马逊”日前登陆广东湛江徐闻，给粤西地区造成严重影响，湛江市林业直接经济损失达17.3亿元，受灾森林面积106.5万亩；茂名市林业直接经济损失3542.5万元，受灾面积2.41万亩。

台风过后，广东省林业厅在7月20日第一时间派出工作组赶赴粤西，调查了解林业系统抗击台风“威马逊”及救灾复产情况，指导救灾复产工作。工作组深入到受灾最严重的地区，特别要求灾区要注意防范病虫害、火灾等次生灾害发生。目前，各项救灾复产工作正有条不紊地进行。

广东省林业厅正督促粤西地区特别是湛江市加大对林业工程受损情况的巡查力度，检查林业四大重点工程、沿海防护林受灾情况，对倒伏树木要及时组织力量进行扶正培土;对已损毁林木，要及时进行清理，防止衍生次生灾害;加大林木种苗的培育规模，准备今冬明春扩大造林绿化规模。

据悉，湛江全市范围内此次有不同程度受灾，特别是徐闻、雷州、遂溪、廉江、东海岛等台风路径地区受灾尤为严重，沿海防护林带遭受毁灭性打击，或拦腰 折断或连根拔起，风倒风折率达 50% 以上，呈现出树越大、受损越严重的特点;高速公路生态景观林带受损严重大面积倒伏，折损率达 50% 以上，部分达到了 80%。

受台风和暴雨影响，茂名市林业遭受严重损失。据初步统计，全市林业受灾以化州市、电白区、茂港区和市属国有林场为主，全市各类林木受害面积 2.41 万亩，林业直接经济损失 3542.5 万元。面对灾情，茂名市林业部门迅速组织抗灾复产，据统计，连日来全市抢救被台风吹翻吹折的林木 12000 多亩，抢修 林区道路 35 公里。

**中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载**

**责任编辑：张少凯 0512-87662033**

**资讯监督：刘忠俊 0512-87662015**